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SUMÁRIO

INTRODUÇÃO

a) Situar a relevância/papel do estágio para o aluno de Licenciatura em Língua Portuguesa ou Inglesa no momento atual, no Brasil, mais especificamente na Superintendência de Ensino de Ouro Preto – MG.

b) Apresentar a perspectiva e os conceitos que fundamentam este trabalho de estágio realizado, os objetivos do relatório e as partes que o constituem. 



1. FORMAÇÃO PARA A DOCÊNCIA NA UNIVERSIDADE

Comentar o percurso formativo nas disciplinas já cursadas, especialmente as de licenciatura. Para cada disciplina, desenvolver de dois a três parágrafos acerca de: teorias e referenciais estudados e avaliação a respeito de como a realização de cada disciplina contribuiu com sua formação para a docência e/ou no período que ministrou aulas na rede regular de ensino.



2. REFLEXÃO SOBRE A PRÁTICA PEDAGÓGICA 

Descrever cada uma das atividades que você tenha realizado durante seu exercício docente no nível de ensino em que solicita dispensa (atividades de ensino, preparação de materiais didáticos e instrumentos de avaliação, etc.) e discutir cada uma delas, tendo em vista sua formação em andamento no curso de Letras.


3. CONSIDERAÇÕES FINAIS

Retomar as atividades realizadas neste relatório e ponderar a respeito de como elas contribuíram positiva ou negativamente para o seu aprendizado e, principalmente, para sua atuação como professor desta habilitação.
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