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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

Universidade Federal de Ouro Preto – UFOP

Instituto de Ciências Humanas e Sociais – ICHS
COLEGIADO DE HISTÓRIA

RESOLUÇÃO COHIS Nº 04/2013
Dispõe sobre a regulamentação do desenvolvimento de Trabalhos de Conclusão de Curso (TCC1 e TCC2)  

O Colegiado do Curso de História estabelece os seguintes dispositivos referentes aos TCC1 e TCC2:

1- Da definição
Trabalho de Conclusão de Curso 1 e Trabalho de Conclusão 2 são disciplinas obrigatórias para obtenção da Habilitação em Bacharelado em História. Eles consistem no seguinte:
a) TCC 1: desenvolvimento de um projeto de pesquisa a ser avaliado pelo orientador da pesquisa ao fim do semestre letivo no qual o aluno estiver regulamente matriculado.

b) TCC 2: desenvolvimento de uma pesquisa monográfica ou equivalente (e.g.: documentários, inventários etc, desde que acompanhado de justificativa a ser analisada pelo COHIS) a ser avaliada durante o semestre letivo no qual o aluno estiver regulamente matriculado. O trabalho deve necessariamente conter entre 20 e 50 páginas.
c) As disciplinas têm, respectivamente, carga horária de 60 horas (TCC1) e 120h (TCC2).
3- Da matrícula 

Para efetuar a matrícula, tanto em TCC 1 quanto em TCC 2, o aluno e o orientador devem preencher e assinar o Termo de Compromisso para Trabalho de Conclusão de Curso constante do site do Colegiado. 


a) A escolha do orientador é de iniciativa do estudante, respeitada a relação entre o 
currículo acadêmico deste profissional e as escolhas teóricas, metodológicas e temáticas 
que norteiam a pesquisa monográfica.

b) Todos os orientadores deverão possuir currículo lattes. Em caso de orientador externo à 
UFOP, o estudante anexará o currículo lattes do mesmo ao formulário de inscrição. 
Casos extraordinários serão avaliados pelo Colegiado. 


c) A entrega do Termo de Compromisso (assinado pelo orientador e pelo aluno) na Secretaria do Colegiado será feita pelo aluno após o início do semestre letivo em que este estiver matriculado em TCC1 ou TCC2.

d) A matrícula em TCC 2 tem como pré-requisito a aprovação em TCC 1.

4- Da avaliação e dos prazos para entrega
a) A avaliação da disciplina Trabalho de Conclusão 2 é feita de duas formas, de acordo com a escolha do orientador: 1) através de defesa e argüição públicas; 2) na forma de leitura crítica.
b) A entrega do texto final de TCC 2 deverá ser feita até 1 mês antes do término do semestre. 
5- Da leitura crítica

a) A escolha de 1 (um) ou 2 (dois)  leitores críticos será feita pelo orientador.
b) O estudante deve providenciar uma cópia digital do TCC e encaminha ao Colegiado do Curso. O estudante é responsável pelo encaminhamento das versões impressas ao orientador e ao(s) leitor(es).
c) O orientador encaminhará ao COHIS dois pareceres - o parecer do orientador e o(s) parecer(es) do(s) leitor(es) crítico(s) - com as respectivas notas e o cálculo da nota final (calculada pela média aritmética das notas)
d) Os pareceres devem ser escritos no modelo disponível na página do COHIS devendo cada um, obrigatoriamente, conter um texto em que serão apontados os méritos e problemas do TCC, bem como sugestões de possíveis melhorias.
e) O aluno deve encaminhar uma cópia final digital com as devidas correções sugeridas pelos avaliadores ao COHIS para ser publicado no site do Laboratório de Pesquisas Históricas (LPH) e outra cópia ao Repositório de Monografias da UFOP (Sistema de Bibliotecas).
6-Da defesa do TCC 2
a) A banca de avaliação deverá ser composta por 3 (três) componentes: o orientador da pesquisa e dois componentes que procederão às arguições. 

c) O estudante deve providenciar o encaminhamento das cópias impressas do TCC aos componentes da banca e uma cópia digital ao COHIS.
d) Todas as defesas devem ocorrer até uma semana antes do término das aulas. 
e) Após a defesa, é responsabilidade do orientador preencher 3 (três) cópias da ata de defesa fornecida pelo COHIS. Uma cópia ficará com o aluno, outra com o orientador e uma terceira com o COHIS para controle e lançamento da nota no sistema. 

e.1) Caso não haja preenchimento e devolução da ata ao COHIS, o aluno será 
reprovado com nota zero.
f) A nota constante da ata será aquela que constará no histórico do aluno e deverá ficar em escala de 0 (zero) a 10 (dez). Será considerada reprovado o TCC que obtiver nota inferior a 6,0 (seis). 
f) O aluno deve encaminhar uma cópia final digital com as devidas correções sugeridas pelos avaliadores ao COHIS para ser publicado no site do Laboratório de Pesquisas Históricas (LPH) e outra cópia ao Repositório de Monografias da UFOP (Sistema de Bibliotecas).
Esta Resolução entra em vigor a partir do 2º semestre de 2013, revogando-se as disposições em contrário.
Mariana, 03 de novembro de 2013.
Prof. Dr. Luisa Rauter Pereira
Presidente do Colegiado de História
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